
Povinne:

Voliteľne:

Idem k zápisu ako rodič a budem potrebovať

rodný list dieťaťa

občiansky preukaz zákonného zástupcu

doklad o oprávnení zastupovať dieťa (ak nie som rodič, ale mám dieťa v starostlivosti)

podklady k dôležitým informáciám – napríklad o mimoriadnom nadaní dieťaťa
alebo zdravotnom obmedzení

žiadosť o prijatie dieťaťa na základné vzdelávanie (môžete si ju pokojne vyplniť vopred, 
niektoré školy ju majú na svojich webových stránkach na stiahnutie)

Idem k zápisu ako predškolák a viem
povedať, ako sa volám – meno a priezvisko

povedať, kde bývam

povedať, koľko mám rokov

Poproste kamaráta alebo známeho, aby sa dieťaťa skúsil opýtať základné otázky. Dieťa si tak nacvičí 
rozhovor s dospelým, ktorého bližšie nepozná.

Hrajte sa hry na rozpoznávanie farieb, umiestnenia predmetov alebo ich tvarov počas bežného dňa. 
Napríklad: „Koľko áut stojí vpravo?“, „Akú majú farbu?“

Ak niektorá z oblastí nejde na jednotku, netrápte sa a nestresujte seba ani dieťa.
Zápis je o komplexnom pohľade a jednotlivé schopnosti sú len kúsky celkového obrazu.

Tip pre rodičov

rozpoznať farby

rozpoznať základné geometrické tvary

určiť, čo je hore, dole, vľavo, vpravo

porovnať, ktorých predmetov je menej a ktorých viac

opísať obrázok – o čom je, aké sú tam predmety alebo postavy

nakresliť postavu s hlavou, krkom, telom a končatinami 
(prípadne aj s detailmi – očami, vlasmi, …) 

povedať jednoduchú básničku alebo zaspievať pesničku

vysloviť všetky hlásky (a ak nie, tak sa ich ešte učím s logopédom)

Pomocník pre rodičov budúcich prvákov
Checklist k zápisu do školy 2026



Pripravené v spolupráci s Mgr. Janou Kováčovou, logopedičkou a autorkou profilu 
@logomamka na Instagrame a Katarínou Herbrikovou, autorkou profilu @spec.ped 
na Instagrame a prevádzkovateľom e-shopu www.spec-ped.sk s edukačnými pomôckami 
pre deti s poruchami učenia.

Musí byť dieťa do školy prijaté?
Áno. Ak zákonný zástupca dieťaťa nepožiada o odklad školskej dochádzky, jediným 
rozhodujúcim kritériom prijatia je vek dieťaťa (pozn.: týka sa to tzv. spádových škôl, 
pri súkromných alebo výberových školách to môže byť inak).

Máme sa s dieťaťom na zápis pripravovať?
Vy poznáte svoje dieťa najlepšie. Ak teda máte doma malého zabávača, ktorý sa nehan-
bí, spieva uprostred námestia a namaľuje portrét maminky aj na obrúsok v reštaurácii, 
príprava nie je potrebná. Ak je váš drobec tichý, besiedky v škôlke sú preň stresujúce
a trému má aj pred oslavou narodenín, skúste sa na zápis pripraviť hravou formou 
– tipy a konkrétne cvičenia nájdete napríklad na Instagramovom profile Logomamka 
(@logomamka) alebo na profile @spec.pec (www.spec-ped.sk).

Musí byť dieťa pri zápise prítomné?
Nemusí. Motivačná časť zápisu nie je na štátnych školách pre deti povinná. 
Takže ak dieťa ochorie, svet sa nehrúti a do školy sa môže tešiť aj bez účasti na zápise.
Ak idete na zápis do výberovej alebo súkromnej školy, venujte pozornosť podmienkam 
zápisu, ktoré sa tam môžu líšiť.

Musí dieťa pri zápise poznať čísla a písmená?
Čísla aj písmená sa deti naučia v škole, takže nič z toho nemusia vedieť dopredu. 
Prečo sa teda niekde pri zápise pýtajú na písmenká a číslice? Učiteľ chce zistiť, 
ako dieťa reaguje na otázku, či je otvorené rozhovoru, či sa nebojí povedať, že niečo vie 
aj nevie. A sú aj deti, ktoré písmenká poznajú (napríklad zo svojho mena)
a chcú sa vedomosťami pochváliť.

Výslovnosť a básnička – strašiaci detí aj rodičov?
Výslovnosť: Dieťa by malo správne vyslovovať všetky hlásky. Nenechajte sa odradiť 
vetami typu: „To sa v škole upraví samo, keď dieťa začne čítať“. 
Podľa odborníkov to nie je pravda. Ak má dieťa v 6 rokoch problémy s výslovnosťou 
a ešte ste nenavštívili logopéda, urobte to v záujme svojho dieťaťa čo najskôr. 
Pokroky budú rýchle.
Básnička: Učiteľa zaujíma, či sa dieťa nehanbí hovoriť nahlas pred ostatnými, či nad-
väzuje očný kontakt s poslucháčmi a akú má výslovnosť a sluchovú pamäť. 
Netreba sa učiť nič nové, stačí vybrať obľúbenú básničku, ktorú sa deti učili v škôlke. 
Erbena nechajte v knižnici.

FAQ – otázky a odpovede
Zápisy do školy 2026

https://www.skolazvesela.cz
https://www.topgal.cz

